

telâhin ve ortak çalışmanın önemine vurgu yaptı, bu birlikliliklerin daha da büyütülmesi ve geliştirilmesi, aktif güçlerin buluşturulmasının ötesine, kitlelere taşınması gerektiğini belirtti.

Süreç değerlendirmelerinin yapıldığı konuşmalarda, bu dönemde halkların kardeşliğinin büyütülmesi, faşist, ırkçı, şoven gösterilere ve saldırılara karşı daha aktif tutum alınması, ölü taklidi yapılmaması, duymadım, görmedim, bilmiyorum denilmesi gerektiği, bu konuda tüm uluslardan işçi ve emekçilerin aydınlatılması, İsviçre, Paris, Avusturya'da sergilenen pratiklerden öğrenilmesi gerektiğine işaret edildi.

Panelistler, saldırının tüm toplumsal güçleri hedeflediği, bu yüzden topyekün bir direniş örülmesi gerektiğini ifade etti. Panelistler, DEKÖP-A ve YEK-KOM ortaklaşmasının anlamlı olduğunu, bunun daha da güçlendirilmesine, kitlelere mal edilmesine ihtiyaç duyulduğunu dile getirdi.

Panelde, Kürt ulusunun demokratik taleplerinin Türk işçi ve emekçileri tarafından sahiplenmesinin önemine, Kürt ulusal haklarının ve Güney Kürt Federal oluşumun tanınmasının gerekliliğine, toplumun her kesimini kapsayacak tarzda bir barış ve özgürlük cephesi yaratılmasının anlamlı olacağına dikkat çekildi.

Berlin

9 Aralık'ta Berlin'de düzenlenen panele ise panelist olarak AvEG-Kon, ATİK, BİR-KAR katıldı. Antifaşistlerin Seminer salonunda yapılan panele 50 kişi katıldı. Genel olarak Türkiye ve Kürdistan'da yaşanan sürecin anlatıldığı panelde, Avrupa'ya taşınan ırkçı, faşist, şovenist gösterilerin tehlikeli boyuta ulaştığına dikkat çekildi. Panelde, bu yürüyüşlere özellikle gençlerin, Alevilerin, Kürtlüğünün bilincinde olmayan Kürtlerin katılmasının herkesi düşündürmesi gerektiği belirtildi.

Köln

Demokratik Kitle Örgütleri Platformu-Avrupa (DEKÖP-A) ve Almanya Kürt Dernekleri Federasyonu (YEK-KOM) 26 Aralık günü Köln şehrinde "faşizme ve şovenizme karşı halkların kardeşliği" konulu panel düzenledi. 26 Aralık günü Almanya'nın Köln şehrinde gerçekleştirildiği panelde ortak mücadelenin önemine dikkat çekildi.

Mullheim Mala Kurdan derneğinde gerçekleşen panel 19 Aralık 2000 tarihinde cezaevlerine yönelik devlet saldırısında şehit düşen devrimci tutsaklar için yapılan bir anmayla başladı. Bir dakikalık saygı durusuyla başlayan etkinlikte ölüm orucunda ölümsüzleşenlere atfen şiir dinletisi verildi. Etkinlikte DEKÖP-A'nın yayımladığı 19 Aralık direnişini selamlayan bildirisi okundu.

200 kişinin izlediği panelde YEK-KOM, ATİK, Bir-Kar, Yaşanacak Dünya Gazetesi, AvEG-Kon ve ADHK temsilcileri birer konuşma yaptılar. DEKÖP-A adına açılış konuşmasının ardından sırayla söz alan konuşmacılar son aylarda faşist Türk devletinin başta Kürt ulusu olmak üzere toplumun her kesimine yönelik saldırılarının şiddetlendirilerek sürdüğüne dik-

kat çekti.

Bu saldırılara karşı ortak birleşik mücadelenin önemine vurgu yapılan konuşmada bugün Kürt halkına imha ve inkârın dayatıldığını, bir ulusun yok edilmeye çalışıldığı ifade edilerek birleşik mücadelenin artık ihtiyaç olmaktan çıktığı bir zorunluluk olduğu dile getirildi.

Panelde ikinci konuşmayı YEK-KOM temsilcisi yaptı. Temsilci Kürt halkının barış elini uzattığını ancak Türk devletinin buna Öcalan'ın zehirlenmesi ve sınır ötesi operasyonla cevap verdiğini dile getirerek devrimci harekete bu anlamda görev düşüğünü belirtti.

ATİK temsilcisi konuşmasında Ortadoğu başta olmak üzere bölgede emperyalistlerin oluşturdukları konseptle Kürt halkına yönelik imha savaşının tırmandırıldığını ifade ederek başta Kürt Yurtsever Hareketi



olmak üzere

Türkiye Devrimci Hareketin faşist rejimin bu saldırı hazırlığına öncesinden kavrımadığını belirtti. Bu saldırıların 2 yönlü olduğunu belirten ATİK temsilcisi birincisinin Kürtlere, ikincisinin ise devrimci harekete yönelik olduğuna dikkat çekti.

ADHK'yı temsilen yapılan konuşmada Kürt sorununun Türk devletinin önemli bir çıkılmaz olduğunu, devletin bunu aşmak için savaşı tırmandırıldığını vurgulayarak devrimci, demokratik kamuoyuna düşen görevin Kürt halkıyla dayanışmayı büyütme olduğunu belirtti.

Yaşanacak Dünya Gazetesi Temsilcisi ise konuşmasında saldırıların Kürtleri imha saldırısı olduğuna dikkat çekerek genişletilmiş Büyük Ortadoğu Projesinin bir parçası olduğuna vurgu yaptı.

Bir-Kar Temsilcisi konuşmasında son aylarda estirilen ırkçı faşist saldırıların, Kürtlere yönelik imha savaşının toplumda saflaşma yarattığına dikkat çekerek bu saflaşmanın hangi tarafında olmak gerektiğine vurgu yaptı. Kuşatılan Kürt halkıyla yan yana olmanın daha fazla önem taşıdığı bu dönemde gerek Kürt ulusunun içerisinde gerekse de devrimci demokratik kamuoyu içerisinde saflaşmanın daha da netleştiğini belirtti.

AvEG-Kon: Kandil'e atılan bomba Kürt halkının iradesine atıldı
Panelde AvEG-Kon Temsilcisi yaptığı

konuşmasında Kandil'e atılan bombaların Kürt halkının iradesine atılan bombalar olduğunu, bu bombaların dünya halklarına atıldığını, Türk işçi sınıfına, devrimcilere atıldığını belirterek Kürt halkının imhayla yüz yüze olduğunu ifade etti.

17 devrimci önder kadronun şehit düştüğü Dersim'in Mercan vadisinde ki operasyon ve 10 Eylül saldırısıyla başlayan yeni sürecin Kandil'e atılan bombalarla devam ettirildiğine dikkat çekerek konuşmacı, bu saldırının devrimcilerin, komünistlerin ve yurtseverlerin iradesine yönelik olduğunu, bir umut kırma konsepti olduğunu belirtti. Bu konseptin sadece askeri değil ama daha da önemlisi ideolojik olarak irade kırma konsepti olduğunu ifade eden konuşmacı bu saldırıyla bir saflaşma yaratılmaya çalışıldığını ve bunun da hayat bulduğunu vurguladı. Kürt halkıyla dayanışmanın değil eylem pratiğinde yan yana olmanın zamanı olduğuna dikkat çeken AvEG-Kon temsilcisi Mahirlerin, Kemal Pirlilerin, Kaypakkayaların izinden yürümenin zamanı olduğunu ifade etti.

Panelin ikinci bölümü izleyicilerinde katılımıyla soru – cevap bölümüne ayrıldı. Sorulan sorulara verilen yanıtların ardından panel sona erdi.

İsviçre'de halkların kardeşliği panelleri

İsviçre Demokratik Göçmenler Platformu (İDGP), 20 Ocak günü Zürih'te "Emperyalist saldırganlık ve halkların kardeşliği" konulu panel gerçekleştirdi.

Zürihte Kürt Kültür Merkezi'nde yapılan panele konuşmacı olarak DEKÖP-A Temsilcisi Özcan Anıl ve gazeteci Tuncay Doğan katıldı. Saygı durusuyla başlayan panel iki bölümden oluştu.

Panelin birinci bölümünde konuşan gazeteci Tuncay Doğan, Kürt halkına yönelik saldırılara dikkat çekti. Kürt halkının kuşatıldığını belirten Doğan, baskı ve saldırılara karşı bir direnişin yaşandığını ifade etti. Doğan konuşmasında, Kürdistan'ın dört parçasından ulusal mücadeleye yoğun katılımlar olduğunu kaydetti.

DEKÖP-A Temsilcisi Özcan Anıl, Kürt halkına yönelik saldırılar ile barış ve kardeşliğin bombalandığını kaydetti. Anıl konuşmasında Ortadoğu halklarının direnişine de dikkat çekti, direnişle emperyalizm bölgede etki gücünün zayıfladığını belirtti. Kürtlere yönelik saldırıların bir konsept olduğunu ifade eden Anıl, devrimci, ilerici güçlere yönelik bir saldırı dalgası başlattığını ifade etti. 17'lerin katledilmesini, Şemdinli'deki bombalı saldırıyı, Eylül TMY baskınlarını örnek gösterdi. Kürt halkının kendi kaderini tayin hakkını bu dönemde daha fazla savunmak gerektiğini dile getiren Anıl, halkların kardeşliği mücadelesini büyütme gerektiğini söyledi.

100'ü aşkın kişinin katıldığı panelin ikinci bölümünde ise katılımcılar, söz aralık düşüncelerini ifade etti, sorular sordu..

27 Ocak günü ise "Emperyalist Saldırganlığa Karşı Kürt Sorununda Çözüm" konulu panel Basel'de gerçekleşti.

DEKÖP-A Temsilcisi Murat Soylu ve Kürt Halk Meclisi Başkanı Cemal Kavak'ın konuşmacı olarak katıldığı panelde birleşik mücadele vurgusu öne çıktı. Konuşmacılar emperyalist saldırganlığa, şovenizme ve milliyetçiliğe karşı halkların kardeşliğinin büyütülmesi ihtiyacına dikkat çekti. Basel Kürt Kültür Merkezi'nde gerçekleşen panele 100 kişi katıldı.

Halkların kardeşliğinin büyütülmesinin yolunun birleşik mücadele hattının örülmesinden geçtiğine dikkat çeken DEKÖP-A temsilcisi, bu nedenle son bir yıl içinde buna dönük önemli adımlar attıklarını belirtti. Bu adımların büyütülmesi için herkese görev ve sorumluluk düştüğüne değindi.

Kürt Halk Meclisleri Başkanı Cemal Kavak ise konuşmasında, Ortadoğu, Türkiye ve Kürdistan'daki son gelişmelere dikkat çekerek emperyalizmin ve işbirlikçilerinin bölgede oynadıkları kirli oyunlarına karşı halkların mücadelesinin büyütülmesine ihtiyaç olduğuna dikkat çekti. Son aylarda Türkiye devrimci hareketi ile ortaklaşa eylemlerin örgütlenmesini, birleşik mücadele hattının geliştirilmesi bakımından anlamlı gördüklerini ifade etti.

Panelin ikinci bölümünde söz alan katılımcılarda birleşik mücadelenin önemine vurguladı.

